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Riferimenti

o Lecdleinunaformulahanno dei riferimentsi
— indicano dove andare a prenderei valori
 rispettolariga
« rispetto lacolonna
Riferimenti di tretipi
— relativi
« risolti in funzione della cella considerata
« colonna e rigadipendono dalla cella considerata
« colonnaerigavariano dacellaacella
— assoluti
« colonnaerigaindipendenti dallacella considerata
« colonnaeriganon variano dacellaacella
— Mmisti
« combinazione di riferimenti assoluti e relativi

— rigaassoluta (indipendente) e colonnarelativa (dipendente)
— rigarelativa (dipendente) e colonna assol uta (indipendente)
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Riferimenti relativi

Riferimenti
e Esempio
—~G12=G10 + G11 G H
o prendi il contenuto dellacella 10 1%
_ nella stessa colonna (G) 11 2 \
— duerighe sopra (10) ﬁ =G10+G11

« prendi il contenuto dellacella
— nella stessa colonna (G)
— unarigasopra(11)
— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain G137
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Riferimenti relativi

Riferimenti
e Esempio
—~G13=G11 + G12 G H
« prendi il contenuto dellacella 1 1
— nella stessa colonna (G) 11 2
— duerighe sopra (11) 12 :Glo+é§\1
o prendi il contenuto dellacella 13 | =GLI+GI

— nella stessa colonna (G)
— unarigasopra(12)

— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain H12?
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Riferimenti relativi

Riferimenti
e Esempio
—H12=H10 + H11 & -
« prendi il contenuto dellacella
— nella stessa colonna (H) 1(1) ; \
— due righe sopra (10) 12 | | =G10+G11 :H10+D\1V
o prendi il contenuto della cella 13| | =G11+G12

— nella stessa colonna (H)
— unarigasopra(11)

— quali celle coinvolte selaformulain H12 fosse

trascinatain H13?
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Riferimenti relativi

e Esempio
—H13=H11 + H12

« prendi il contenuto dellacella
— nella stessa colonna (H)
— duerighe sopra(11)

« prendi il contenuto dellacella

— nella stessa colonna (H)
— unarigasopra (12)
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Riferimenti
G H
10 1
11 2 \
12 | | =c10+G11 :H10+r§%1
13 | =G11+G12 =H11+H1®
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Riferimenti assolutl

Riferimenti
e Esempio
— G12 = $G$10 + $GF11 = i
 prendi il contenuto dellacellaG10 |10 1
. prendi il contenuto della cella G11 E :$G$102+$G$11
13

— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain G137
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Riferimenti assolutl

Riferimenti
e Esempio
— G13 = $G$10 + $GF11 = i
 prendi il contenuto dellacellaG10 |10 1
11 2

 prendi il contenuto dellacellaG11

12 =$G$10+$G$11

13 —$G$10+$G$11

— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain H12 e H13?
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Riferimenti assolutl

e Esempio
— H12 = $G$10 + $G$11

e prendi il contenuto della cella G10
 prendi il contenuto dellacellaG11

— H13 = $G$10 + $G$11
 prendi il contenuto della cella G10
e prendi il contenuto della cellaG11
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Riferimenti
G H
10 1
11 2
12 -$G$10+$GS1ESGS10+$GS11
13 -$G$10+$G$1 ESGS10+$G$11
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Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonna assoluta, riga relativa

—Gl12= $G].O + $Gll G H
e prendi il contenuto 10 1%
— nellacolonna G 11 2 \
— due righe sopra (10) g -$G10+$G1Y

e prendi il contenuto
— nellacolonna G
— unarigasopra(11)
— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain G137
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Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonna assoluta, riga relativa

— G13 = $G11 + $G12 G H
 prendi il contenuto 10 1
— nellacolonna G 1 2';2%
- 12 =$G10+$&11
— duerighe sopra(11) 13 omsod

e prendi il contenuto
— nellacolonna G
— unarigasopra(12)
— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain H12?
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Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonna assoluta, riga relativa

— H12 = $G10 + $G11

e prendi il contenuto
— nellacolonna G
— due righe sopra (10)
e prendi il contenuto

— nellacolonna G
— unarigasopra(11)

— quali celle coinvolte selaformulain H12 fosse

trascinatain H13?
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G H
10 1 x
11 2 \$
12 =$G10+3$G1133$G10+$G11
13 =$G11+$G12
13/ 36




Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonna assoluta, riga relativa

— H13 = $G11 + $G12 G i
 prendi il contenuto 10 1
— nellacolonna G 11 2 x
— due righe sopra (11) 12 :$Glo+$(5§\sll =$G10+$G11
13 —$G11+8G12 | N$G11+$G12

e prendi il contenuto
— nellacolonna G
— unarigasopra(12)
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Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonnarelativa, riga assoluta

— G12 = G$10 + G$11 G H
e prendi il contenuto 10 1%
_ nella stessa colonna (G) 11 2 N\
_ dla riga 10 12 :G$10+G$§l
13

e prendi il contenuto
— nella stessa colonna (G)
—dlarigall
— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain G137
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Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonnarelativa, riga assoluta

— G13= G%$10 + G$11 = i
e prendi il contenuto 10 1x
_ nella stessa colonna (G) 11 2 \%
— allariga 10 12 | =G$10+G¢
13 =G$10+G$11\

e prendi il contenuto
— nella stessa colonna (G)
—dlarigall
— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain H12?

Laboratorio di Informatica. Il foglio elettronico Excel 16/ 36



Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonnarelativa, riga assoluta

— H12 = H$10 + H$11 = 2
e prendi il contenuto 10 1 \
_ nella stessa colonna (H) 11 2 ’\&
_ a”a rlga 10 12 =G$10+G$11 =H$10+H$
13 =G$10+G$11

e prendi il contenuto
— nella stessa colonna (H)
—dlarigall
— quali celle coinvolte selaformulain H12 fosse
trascinatain H13?
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Riferimenti misti

Riferimenti

e Esempio: colonnarelativa, riga assoluta

— H13 = H$10 + H$11 G H
e prendi il contenuto 10 1 \
— nella stessa colonna (H) 11 2 \g
— allariga 10 12 | =G$10+G$11=H$10+H$
13 =G$10+G$11 | =H$10+H$11\

e prendi il contenuto
— nella stessa colonna (H)
—dlarigall
— quali celle coinvolte selaformulain H12 fosse
trascinatain H13?
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Considerazioni

Riferimenti

« Ogni celladellaformulahail proprio
riferimento

e Inunaformula s possono trovare varie
combinazioni di riferimenti
e Esempl
. G12 = $G$10 + G$11
. G12 = $G$10 + G11
. G12= G$10 + $G11
. G12= G10 + G$11
e €lC...
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Considerazioni

Riferimenti
e Esempio
— G12 = $G$10 + G$11 = 1
 prendi il contenuto dellacellaG10 |10 1
. prendi il contenuto 1 2\
12 | =$G$10+GS1L
— nella stessa colonna (G) 13
—dlarigall

— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain G13?
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Considerazioni

Riferimenti
e Esempio
— G13 = $G$10 + G$11 = 1
 prendi il contenuto dellacellaG10 |10 1
. prendi il contenuto 1 2\
12| =$G$10+G§1L
— nella stessa colonna (G) 13| sesiorcerl
—dlarigall

— quali celle coinvolte selaformulain G12 fosse
trascinatain H12?
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Considerazioni

e Esempio
— H12 = $G$10 + HF11

e prendi il contenuto della cella G10

e prendi il contenuto
— nella stessa colonna (H)
— dlarigall

— quali celle coinvolte selaformulain

trascinatain H13?
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Riferimenti
G H
10 1
11 2 N
12 —$G$10+GS11 =$G$10+H$1T
13 =$G$10+G$11
H12 fosse
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Considerazioni

e Esempio
— H13 = $G$10 + HF11

e prendi il contenuto della cella G10

e prendi il contenuto
— nella stessa colonna (H)
— dlarigall

Laboratorio di Informatica. Il foglio elettronico Excel

Riferimenti
G H
10 1
11 2 A
12 =$G$10+G$11 :$G$10+H$1\
13 —$G$10+G$11 =$G$10+HS11
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Esercizio 1

Esercizi
o Codstruire latabella
— 10 oggetti: Oggettol,... Oggettol0
e scriverli in colonna
— ognuno 4 tipi diversi: Tipol, ..., Tipo4
e scriverliinriga
el I . PRIMA: valori originali
— C =] TIPI
aOggett0|/T| POl Quantita Tipot Tipo2 Tipo3 Tipod
— riportare s ; : ’ :
- Oggettod 3 3 3 5
e COrnicl B |Oggettod 4 4 4 4
. 24 Ogoettod 4 a 4 ]
e Colori = Oggettot B B B B
] ] 1 Oagettor 7 7 7 7
o allineamenti Oggettod 8 8 B 8
Oggettod d d d d
Oggettotd 10 10 10 10
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e Costruire lanuovatabella

Esercizio 1

— le nuove celle ottenute dalle precedenti sommando 4

 usare gli opportuni riferimenti

« completare colori, cornici e stile
« savareil lavoro

e dareunnomeal foglio

— Creare unanuovatabella
« mantenerel’originale

— ogni celladellanuovatabella
e legata alla corrispondente cella
nellavecchia
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Esercizi
DOPO: con somma jJI
TIFI
Tt Tiood Tipod Tiood

A A A A
5 B 3 5
7 7 7 7
8 8 & 8
g g 5 g
10 10 10 10
11 11 11 11
12 12 § ) 12
13 13 13 13
14 14 14 14
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Esercizio 1

Esercizi
e Soluzione
— scrivereinunacdlail valore 4
e C5=14

— scrivere laformulain una cella della nuovatabella
« cellainaltoasnistra, relativaad Oggettol/Tipol
— =+D11+3%$C$%$5
— cellevecchia tabella con riferimento relativo
» Sl devono aggiornare quando s trascina
— cellaconil valore 4 con riferimento assoluto
» non deve cambiare trascinando

— selezionare laformulainserita
— trascinarlain tuttal’ area della nuovatabella

— seformulaeriferimenti corretti

« cambiandoil valore 4
— automaticamente si aggiornano i valori su tuttala nuovatabella
« cambiando un valore della vecchiatabella
— automaticamente si aggiornail corrispondente valore della nuova
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Esercizio 1

Esercizi
« Soluzione
| A | B E _ D _ E F _ 5 | H _ _ J | K| L
1
2| QUANTITA’
3 4
‘Il 4
“alore da
5 SOMMmare 4
E 4
? 4
g | PRIMA: valori originali DOPO: con somma
3 | TTFT TIET
10 Quantita Tipod Tipol Tipod Tipod Tipod TinoZ Tinod Tipod
11 Oggetto? 1 1 1 1 5 5 5 5
12 Oggettol 2 2 2 2 ] B 5 ]
13 | = Oggettal 3 3 3 3 7 7 7 7
14 | E Dggetiod 4 4 4 4 g g o g
15 | (1] Cggettod ] 5 5 5 9 9 9 9
16 | g Oggettol ] B 5 5 10 10 10 10
TZ | @ Oggetto? 7 7 7 7 i 11 1 i
18 | Oggettal d 8 8 8 12 12 12 12
| Oggetiod 9 9 9 9 13 13 13 13
20 OggettoTd 10 10 10 10 14 14 14 14
21
22
i
24 |

Laboratorio di Informatica. Il foglio elettronico Excel 27/ 36



Esercizio 1

Esercizi
o Soluzione
| piS | B _ 8 B TE R B H J b L
1
2| QUANTITA’
3 1
.4 1
“alore da
el sommare 4
E 1
I_Ilr 1
g | PRIMA: valori originali DOPO: con somma
9 | TIFI TTET
10 Quantita | Tpol | Tipe2 Tipo3 | Tipod TipoT TiooZ Tipad Tipod
11: Oggettol 1 1 1 1| =+D11+FCHs  =+E11+5CHs  =+F11+3CH  =+G11+5CHS
12 | Oggettol 2 2 2 2 =+D12+5CH | =+E12+5C55 | =+F12+5C55 | =+G12+5C55
13 | i Ogoettal | | 3 3| =+013+5CHa | =+E13+5CH5 | =+F13+5CH5 | =+G13+5CE5
14 E Oggettod 4 4 4 4 =+D14+FCES | =+E14+5C55 | =+F14+5C55  =+514+50C55
12 £x Dggettod ] ] 5 5 =+D15+3CE | =+E15+5CF5 | =+F15+5C550  =+515+5C55
16 | % Dggettab 5] B 5 G| =+D16+FCES | =+E16+FCH5 | =+F16+5C550  =+G16+5CH5
17 | 'S Oggettar? 7 7 7 7 =+D17+FCRS | =+E17HFCES | =+F17 +5C50 | =+G17 +HCH5
18 Oggettod d d d g =+D18+5CHs | =+E18+5CH5 | =+F18+5CH50  =+518+5CH5
19 | Dggettod d H d 9 =+D19+FCEs | =+E19+5CH5 | =+F13+5C55  =+519+5CH5
20 | Dggettadl 10 10 10 10| =+D20+3CHs | =+E20+5C55  =+F20+5CH5  =+G20+h055
21
22|
23
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e Codtruire latabella
— nel foglio2
o cambiareil nome
— come per I’esercizio 1
e Creare unanuovatabella
— sconto per ogni tipo
e Tipol — sconto (i*10)%
e Esempio
— Tipol - sconto 10%
— ogni cella contiene lo sconto
— usareriferimenti
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Esercizio 2

Esercizi
Sconti
TIFI
TipoT TipoZ Tipod Tipod
0,1 0.2 0.3 0.4
: 0,2 0.4 = 0.5
| 0.3 05 HR= 1,2
: 0.4 0.5 1.2 16
| 05 1 15 2
i = 1.2 18 2.4
' a7 1.4 2.1 2.8
| 0.8 15 2.4 5,
| 09 18 o 36
| 1 2 % 4
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Esercizio 2

Esercizi

e Soluzione

— scrivere sconti soprale colonne della nuovatabella
e Esempio
— 15=10%, J5 = 20%, ...
— scrivere formula nella prima cella della nuova tabella
e =+E12*1$5
« cella con valore della vecchia tabella

— riferimento relativo
» trascinando si deve aggiornare
« cella con valore sconto
— riferimento misto

» S bloccalariga, altrimenti trascinando verso il basso si perderebbero i
valori dello sconto

» hon s blocca la colonna, perché trascinando si aggiorna la formula
— trascinare laformula su tutto il foglio
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Esercizio 2

Esercizi
e Creare unanuovatabella
— per ogni cellacalcolare il valore netto
 valore originale — sconto
— usare ”fen ment| Pagare
TIFI
Tipal Tipo2 Tipa3 Tipod
09 04 a7 0k
1.8 15 1.4 12
27 24 2.1 1.8
3k 3 28 24
45 4 35 3
54 4 8 42 JF
B3 s 44 42
£ b4 55 4 8
831 72 b3 54
2 g F B
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Esercizio 2

Esercizi

e Soluzione

— scrivere laformula nella prima cella della nuova
tabella

e =+E12-112
— riferimenti relativi

» Sl devono aggiornarei valori di entrambe le celle
trascinando la formula

— Trascinare su tuttal’ area ddllatabella
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Esercizio 2

Esercizi
e Soluzione
B 5 D E F G H I J K ] 1] [ M | 0 P Q2
1
2 COSTI- SCONTI- RISULTATI
3
4
3
5
7 Sconto 10% 20% 30%  40%
a8
9 PRIMA: valori originali Sconti Pagare
10 TIFL THPE TIPI
11 Quantil Tipal Tipo2 Tipod Tipod Tipo1 Tipo2 Tipo3  Tipod|  Tipol Tipo2 Tipo3 Tipod
12 Oggettal 1 1 1 1| =+E12*1%7 nz 03 04|=+E12-112 ns o7 ag
13 Oggetto? 2 2 2 2 nz2 04 g 04 14 16 1.4 1.2
14 s Oggettod 3 3 3 3 na ng o 1.2 27 24 21 18
15 E Oggettod 4 4 4 4 n4 ns 12 1k 3B 32 28 24
16 fr Oggettos 5 & 5 5 ns 1 15 2 45 4 3A 3
17 8 DOggettos G B 5 5 g 1.2 18 24 54 45 42 3B
18 o Oggetta? 7 7 v 7 o7z 1.4 21 28 B3 1] 48 42
19 Dggettod ] g a ] ng 16 24 32 7.2 G4 ah 45
20 Dggettod 9 a 4 9 na 14 27 3hA g,1 72 6.3 4
21 OggettolD 10 10 10 10 1 2 3 4 9 g 7 G
22
23
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Esercizio 3

Esercizi

e Sistemadi trasformazione di sistemadi
riferimenti km - m — dm = cm

— In colonna mettere alcuni valori datrasformare
«1,2,34,5,...

—Inrigaletrasformazioni richieste
o Utilizzare formule e riferimenti opportunamente
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Esercizio 3

Esercizi

e Soluzione

— scrivere| fattori di trasformazione soprale colonne
« ES5 = 1000, E6 = 10000

— scrivere laformulanellaprimacella
e« =$D9*ES$5

— dédlla cella con valori dei chilometri s deve bloccare la
colonna

— della cella con i fattori di trasformazione bloccare lariga
— trascinare laformula
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Esercizio 3

Esercizi
e Soluzione
| A B C D g F G H J I
1.
2 .
3 | TRASFORMAZIONI
4
5 | |Fattare 1000 10000 100000
E 1
Tllr .
g | km m dm cm
g | 1]=$D9*E$5 10000 100000
10 | 2 2000 200000 200000
11 | 3 3000 300000 300000
12 | 4 4000 400000 400000
13| 5 5000 &0000  S00000
14 |
15 |
16 |
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